

第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国

据新华社沈阳9月12日电(记者刘艺、丁非白)12日10时57分,载运第十二批30位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及267件遗物的中国空军专机降落在沈阳桃仙国际机场,烈士遗骸迎回仪式随后在机场举行。

12日上午,空军运-20专机进入中国领空后,空军4架歼-20战斗机护航,“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。编队在机场上空通场,桃仙国际机场以“过水门”最高礼仪迎接英烈回家。

11时25分,第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸迎回仪式开始,退役军人事务部党组书记、部长裴金佳主持,中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、中央港澳办、中央和国家机关工委、外交部、国家发展改革委、教育部、财政部、退役军人事务部、国家广电总局、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室、辽宁省、沈阳市、驻沈解放军、武警部队和北部战区陆军等单位有关同志、抗美援朝老战士、烈士

亲属代表、纪念抗战胜利80周年阅兵受阅官兵、抗美援朝英雄连队官兵代表、奥运冠军代表、部队官兵代表、港澳台师生代表、青少年学生代表等1500人参加。仪式现场庄严肃穆,志愿军烈士遗骸棺罩覆盖着鲜艳的中华人民共和国国旗,全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

仪式结束后,志愿军烈士遗骸棺罩在70辆警用摩托车组成的骑警车队护卫下,由6辆军用运输车送往沈阳抗美援朝烈士陵园。

市委常委会(扩大)会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开

巩固拓展学习教育成果锲而不舍落实中央八项规定精神 推动作风建设常态化长效化和管党治党不断取得新成效

本报讯(新乡日报全媒体记者 廖亮)9月12日,市委书记李卫东主持召开市委常委会(扩大)会议暨市委党的建设工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示和在河南考察时重要讲话精神,落实中央、省相关会议精神,总结我市学习教育工作,就巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化作出部署。市领导魏建平、王乐新、王新军、崔文华、杨彦珍、陈红阳、李德龙、董红建、徐光

等出席会议。

李卫东指出,学习教育开展以来,市委团结带领全市上下发扬彻底的自我革命精神,以上率下抓教育,一体推进“学查改”,动真碰硬抓整治,服务大局重实效、建章立制促长效,推动学习教育取得扎实成效,达到预期目的。学习教育结束不是作风建设的终点,而是新的起点。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,以更高政治站位深化抓作风建设的思想认识,巩固拓展学习教育成果,保持定力、坚定信心,持续打好贯彻中央八项规定精

神、正风肃纪反腐这一攻坚战、持久战。

李卫东强调,要坚持常抓不懈、久久为功,常态化开展作风教育,强化理论武装、党性修养和警示教育,引导党员干部不断筑牢作风建设的思想堤坝。要坚持全面从严、一抓到底,一以贯之推进整改落实,一严到底正风肃纪反腐,一体发力风腐同查同治,切实把作风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿。要坚持标本兼治、建章立制,规范权力运行,织密监督网络,扎紧制度笼子,持续巩固扩大学习教育成果。要坚持务实重干、担当作为,把学习教

育成果转化到抓改革、促发展、强治理、惠民生的务实行动上,加快构建现代化产业体系,扎实做好实体经济服务保障,协同推进乡村全面振兴,全面加强生态环境保护,着力提升社会治理质效,以工作实绩检验作风实效。要坚持示范带动、上下协同、齐抓共管,坚决扛牢政治责任,既严于律己、又严管所辖,形成风清气正的良好政治生态。

会议传达了中央、省委学习教育有关会议、文件精神,通报了市整治四个突出问题、落实四个“十严禁”规定和深入推进“学查改”四个专项行动情况。

我市启动儿童和学生用品安全守护三年行动

多部门联手筑牢青少年用品安全防线

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)荧光剂、增塑剂、硼砂……这些频繁出现在孩子身边的“隐形杀手”,您注意到了吗?记者从市市场监管局获悉,自8月25日起,我市全面启动儿童和学生用品安全守护三年行动。该局联合市教育局、市工业和信息化局、市公安局及市妇女联合会联合印发《新乡市儿童和学生用品安全守护三年行动方案(2025—2027年)》(以下简称《方案》),旨在全面加强儿童和学生用品质量安全监管,切实解决儿童和学生产品质量突出问题,保障青少年身心健康安全,促进少年儿童事业高质量发展。

绘就基层治理“同心圆”

□新乡日报全媒体记者 丁艳冰

8月底的一天,在新乡县翟坡镇东大阳堤村月末例会上,镇村干部、党员和村民代表齐聚一堂,民生实事推进过程中遇到的难题在热烈讨论中逐渐达成共识。这样的场景是新乡县创新基层治理的缩影。

强基固本,骨干队伍筑牢战斗堡垒

17年前,52岁的陈来胜面临人生抉择:继续经营年收入可观的快递生意,还是回到贫困混乱的东大阳堤村?他想起史来贺带领刘庄改天换地的故事,最终选择回乡挑起这副担子。

从化解积怨到争取资金,从建设新村到引进企业,多年来,陈来胜带领东大阳堤村实现了从“穷村乱村”到“全国文明村”的华丽转身,村集体年收入达到300万元。

“当村干部就得有党性修养,要把人民的利益放在心上,有好处就上,有困难就上。”七里营镇曹庄村党支部书记曹殿印将承诺落在行动中,他带领村“两委”深挖村内宝贵的“五老”资源,用“街长制”推进社会治理,村里的鸡毛蒜皮有人问,大事小情有人管,赢得了群众的信任和支持。

史来贺、刘志华、梁修昌、刘兴旭……先进典型群星闪耀,先进精神历久弥新,铸就了新乡县基层党建的鲜明标识。为继承树典型、学先进的

胜利之师迈向世界一流

□新乡日报全媒体记者 赵政荣 通讯员 郭冬青

清晨6点,共城大地晨雾朦胧。司机张师傅仔细检查完车辆,启动引擎。他的这辆公交车与众不同——车厢后部专门开设明亮的绿色区域,整齐码放着各式快递包裹。这辆身披“交邮融合”标识的公交车,即将开始一天的双重使命:既要运送乘客,又要护送包裹进村。

邮路公交“活”乡村 ——辉县市“交邮融合”打通城乡微循环

辉县市地处豫西北山区与平原交界地带,93万人口中,农村居民占比高,540个行政村星罗棋布。山区丘陵地貌让这里长期陷入“快递取件难、下乡难、产品出村难、载客提升难”的发展困境。

“以前取个快递得跑十几里路到镇上,来回车费就要8块钱。”北云门镇姜姚固村的李大姐说,“有时候会觉得自己买的東西还没有车费贵,就只能让快递在镇上多放几天。”

“客车跑一趟,只有三五个人坐是常事。”辉县市交通运输局相关负责人坦言,“城乡客运运营成本高、效益低,但线路又不能不开。”

转机发生在2022年。辉县市与邮政部门签署“交邮融合”合作框架协议,以“四好农村路”和“县、乡、村三级物流体系”建设为契机,积极推进客、货、邮融合发展,全力助推乡村振兴。

走进位于辉县市学院路南段的辉县市农村客运物流综合服务中心,1.6万平方米的场地内一派繁忙景象。全自动小件分拣机日均处理8万件邮件,5000平方米的邮件处理区内,下行邮件正快速分拣打包,准备通过公交车专用装卸车;各类仓库中,农产品与日用品整齐码放。1200平方米的乡村振兴馆尤为引人注目,从产品展示、直播销售到打包发运,形成了一条完整产业链。

该中心负责人介绍,加装了邮件存放专区和实时监控的公交车每天从县中心县出发,沿途与村级站点负责人精准交接。下行邮件通过邮政“中

“五条主线”奏响基层民主强音 ——辉县市冀屯镇基层民主实践案例分析

李妍 裴全彬

为充分反映全过程人民民主是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主,辉县市冀屯镇全面回顾总结在党的领导下全过程人民民主的伟大实践,建成我省首家全过程人民民主展览馆,推动民主理念在共城大地深入人心。

一、打造四维立体平台,搭建基层民主实践新阵地

冀屯镇全过程人民民主展览馆聚焦基层民主实践,打造“5展厅+1会堂+1书屋+1广场”的立体平台:主题展厅分为序厅、争取民主厅、建设民主厅、发展民主厅、完善民主厅,占地面积1360平方米,以民主发展历程为脉络,通过379张图片、200余件实物,展示从抗战时期的民主探索到新时代社会治理实践的完整历程。民主会堂占

地面积323.8平方米,可容纳200人,既是该镇人民代表大会会议召开地,也是民主理念传播场所,年均举办会议4次、情景剧演出20余场。习语书屋藏书1000余册,侧重理论学习与党史资料,每周开展学习分享活动,累计形成实践案例汇编10余项。民主广场占地面积9000平方米,每周一举办升旗仪式和微讲堂,节假日组织开展群众活动,年均吸引3万余人参与其中。

二、五条主线联动延展,开辟宣传展示新路径

(一)红色历史线:挖掘民主根源。展览馆以本地129位革命英雄事迹为切入点,通过历史文物和场景复原、时间轴浮雕和VR体验设备(如抗战时期“玉米粒选英雄”的民主选举故事等),展现党领导人民争取民主的历程,让参观者直观感受民主制度的历史渊源,强化人民代表大会制度是历史选择、人民选择的共识。

(二)基层实践线:固化民主机制。聚焦全镇民主决策流程,展示“月末乡村干群联席会议”“三议一决一审核”“四议两公开”等工作法的具体应

用,用连环画描绘近年来民生项目“5步走”决策流程,配套陈列民意收集、办理结果等28份档案,呈现人大代表收集民意、督办落实的全过程。

(三)党建引领线:强化政治保障。展陈村党支部书记、党员、村民代表三支队伍、民情日记、代理代办、扶贫帮带三项制度和“逢旗必夺、逢急必争”冀屯精神的“三三一”党建冠法,构建“党委领导、人大监督、政府依托、各方参与”的基层治理格局,突出党建对民主实践的引领作用。

(四)法治保障线:规范民主程序。以法治赋能乡村民主,专区展示法律顾问进村、法治便民服务窗口、民法典宣讲等。党员与村民代表共同制定村民自治章程及村规民约,将民主选举、民主协商、民主决策、民主管理和民主监督纳入法治轨道,重大事项合法性审查率100%,全方位体现依法治镇是践行全过程人民民主的内在要求。

(五)发展成效线:量化民主价值。用20余家企业的特色产业,实物展示广泛凝聚共识后的惠民成果。